2023年1月30日 星期一/本版编辑:殷志军 版面设计:卜家驹

# 失信人员名下没车没房,法院如何处理?

□ 袁执行

很多起诉到法院追 讨债务的债权人可能遇 到过这种情形,官司司 赢了,但是打赢了官司 后发现被告已经将名下 财产转移,被告名下 财产转移,被告名下既 没车也没房已经是失信 人员了,那么对被告做何 处理呢?

首先,如果被告有转移财产的情况, 那么要根据被告转移财产的时间是在诉 讼的哪个阶段来确定不同的处理流程。

第一,如果是被告在债权人起诉获 得胜诉判决或者调解书向法院申请强制 执行之前转移的财产那么这个责任不是 由法院来追究而是由债权人自己行使权 利,《民法典》第五百三十八条以及第五 百四十一条规定,如果债务人恶意转移 财产损害了债权人的权利,债权人可以 在知道或应当知道的一年内向法院提起 撤销权之诉撤销债务人转移财产的行 为。也就是说债权人可以再次起诉一次 被告撤销其转移财产的行为包括被告离 婚财产的分割。

第二,如果被告在债权人获得胜诉 判决或者调解书后并且向法院申请强制 执行之后转移房子车子等财产, 对于这 种情况,债权人可以向执行法院举报转 移财产的相关证据、线索,执行法院会依 据提供的线索进一步的调查取证,初步 调查后如果被告转移财产查证属实,执 行法院会有两种处理措施,一是如果经 过法院研究认为被告的转移财产行为已 经构成拒不执行法院的判决裁定罪,那 么执行法院会将案件移送公安机关侦 查,公安机关应当在六十日内给执行法 院答复是否立案侦查, 如果公安机关在 六十日内不答复执行法院, 债权人可以 向执行法院提起刑事自诉, 起诉被告构 成拒执罪,追究被告转移财产的刑事责 任,公安如果立案侦查由公安机关追究 被告转移财产的刑事责任。二是如果执



行法院经过研究认为被告转移财产不构成拒执罪,那么针对被告转移财产的行为,执行法院可以对被告拘留十五日或者罚款

**其次**,如果被告没有转移财产,但是 没车没房而且已经是失信人。对于这种 情况,法院会穷尽执行措施。

具体来说,被告没有车子房子,如果

有其他财产比如退休金,比如保险金、公积金甚至对其他人享有的债权都是可以执行的,如果名下任何财产都没有,那么执行法院会将被告计入限制消费名单和失信被执行人名单,将案件计入到终本案件库中,五年内每六个月查一次被告名下财产,符合拘留条件的甚至可以进行司法拘留。

### 请律师打官司 是如何收费的

□ 徐 法

委托律师代理进行案件诉讼,要先与律师事务所签订委托代理合同,双方约定收费方式、费用数额等,应按约定履行。律师费即律师代理费,是指律师为委托人代理法律事务应当收取的报酬。以下供参考:

- 1. 不涉及财产关系的: 600-8000元/件;
- 2. 涉及财产关系的除收取 600-8000 元 / 件外,还应按下列 比例另行分段累计收费。

#### 争议标的收费标准:

100,000 元以下免收;

100,001 元至 1,000,000 元 1-5%;

1,000,001 元至 5,000,000 元 0.5-3%;

5,000,001 元至 10,000,000 元 0.3-2%;

10,000,001 元至 50,000,000 元 0.2-1.5%;

50,000,000 元以上部分

#### 诉讼的成本由以下费用构成:

案件受理费+其他诉讼费用 (若有)+律师费(若需要聘请);

诉讼成本,可以向对方主张, 胜诉后由对方承担。

## 网购:一台电视机只需 161 元 顾客果断下单,店家取消订单引发官司

□榆林

北京,一女子在网上购物时,发现一台电视机只需要161元,便果断下单购买,万万没想到,店家以标错价格为由,直接取消了订单,女子不服,一纸诉状将店家告上法院,要求店家退还差价,并承担律师费用。

齐女士称,案发当日,她在网上下单购买了一台电视机,在网站的页面上,清楚地标记着商品的名称、型号、价款等详细信息,于是,通过一系列正常操作,她确认订单并完成了支付。

而后,店家发来一份确认电子邮件,确认本次具体商品的交易关系已达成。

然而,两天后,齐女士却收到了店家 发来的电子邮件,称由于系统原因,导致 订单价格出现差错,其实电视机的真实价 格是 1599 元,因此,订单已被取消,并无 法提供所购商品。

齐女士不解,都已经完成交易了,凭什么店家说退款就退款呢?如果所有的权益都由店家掌握,那消费者该如何保障自身权益呢?

后齐女士多次与店家沟通未果后,将店家告上法院,要求其赔付差价损失 1437.01元,律师费4000元。

面对齐女士的控告,店家答辩称:第一,双方之间的买卖合同关系未成立,双方未就要约承诺达成一致,且根据店家的"使用条件"及网络购物的交易习惯,双方之间的买卖合同均未成立。

第二,合同未成立,店家对此不存在

过错。双方对"使用条件"达成了合意,无 论是缺货取消订单,还是因为错价取消订 单,店家均没有违背诚实信用原则。

所以,按照规定,合同不成立,经营者 无重大过错的情况下无需承担赔偿责任。

#### 一、店家与齐女士之间的买卖合同是 否已经成立?

我国合同法规定,当事人订立合同,采取要约、承诺方式,承诺生效时,合同成立。

这起案件中,网站展示商品对商品的 描述非常具体和明确,对此种展示属于要 约,还是要约邀请历来存在争议。

如果确定展示属于要约,则消费者下单为承诺,则自消费者下单时合同成立;如果确定展示属于要约邀请,则消费者下单为要约,网站确认构成承诺,双方的合同自网站确认时,合同成立。

按照民法典的规定,买卖交易应遵循 双方当事人的意思自治,当事人在对展示 属于要约或者要约邀请,存在合意或者网 站已经事先声明的情况下,应尊重交易主 体在交易时的合意。

这起案件中,店家在使用条件部分,明确约定商品展示的性质为要约邀请,消费者下单为要约,因此,只有网站发出送货确认才构成承诺,消费者同意该使用条件,视为双方就此达成了合议。

所以,消费者下单付款后,在网站确认 发货前,合同并未成立。店家并未确认可 以向齐女士发货,故双方之间的买卖合同 关系未成立。

#### 二、店家是否应向齐女士赔偿损失?

我国《民法典》规定,当事人在订立合同过程中,有下列情形之一,给对方造成损失的,应当承担损害赔偿责任:

- (一)假借订立合同,恶意进行磋商;
- (二)故意隐瞒与订立合同有关的重要 事实或者提供虚假情况;

(三)有其他违背诚实信用原则的行为。 《民法典》的此项规定,确定了我国民 法典中的缔约过失责任。

所谓缔约过失责任是指,在合同未成立、无效、可撤销的情况下,有过错一方应 承担的责任。

在网络购物合同中,买卖双方的信息 严重不对称,消费者无从知晓某种商品的 库存,但是作为网站经营者而言,其有能 力掌握商品的动态库存,在某种商品缺货 的情况下,应及时告知消费者,并阻止消 费者付款。

然而,店家在无法交付涉案商品的情况下,仍接受消费者下单,且并未告知消费者商品标价错误一事,其行为存在过错,应承担缔约过失责任。

因其单方取消订单,致使齐女士丧失了以 161.99 元的价购买到电视机的交易机会,店家应向齐女士赔偿 1 台电视机正常销售价格与 161.99 元之间的差价损失,以及以此引发的律师费。

故店家应当赔偿齐女士差价损失 1437.01元、律师费4000元。

(来源:北京市朝阳区人民法院)